



8月2日晚,与义工叔叔阿姨玩小游戏时,慧慧双手捂着嘴巴大笑起来。实习生 卢昌胜 摄

本报报道引发正能量大传递 爱心涌动,助父亲自强救女



自强爸爸卖烧烤救女

本报记者 孙淑玉

4岁女儿慧慧患白血病以来,尽管社会爱心捐助不断,招远32岁的董金侠还是执意摆烧烤摊用双手为女儿赢得时间。

尊严无价,这个爸爸的自强打动了很多人。2日晚上,记者再次来到“love 慧慧”烧烤摊,义工们乔装打扮式的点餐少了,更多的是慕名而来想帮忙的热心市民,唱歌助阵、号召捐款等多种形式的帮助也在悄悄进行。有了热心人的支持,这个自女儿患病以来就没敢设想过未来的男人开始有了以后的打算。

热心顾客 纷纷要求不找零

2日晚9点多,招远楠铂万步行街“love 慧慧”烧烤摊前依然聚集着不少顾客。董金侠一面忙着烤串,一面抽身学着统筹照顾整个摊子。女儿坐在不远处的长凳上和义工聊天,少了小姐姐的陪伴,慧慧安静了很多,但性格开朗的她环视四周后仍会咯咯地笑出声。

和试营业期间义工及亲朋挤满桌乔装打扮式点餐的情形不同,正式营业第三天,“love 慧慧”烧烤摊前多是慕名而来想帮忙的热心市民,大伙三三两两聚在摊前吃饭,结账时都会要求不找零或干脆额外再捐。

2日晚,几位不愿透露姓名的中年男子吃完饭又塞给义工500元现金。1日晚,微爱招远八方义工群友“小芹菜”带着朋友帮忙串串、记账后,顺便在摊上吃饭,点了200多元的烤串付了1000元后离开。10元、20元、100元,这些不起眼的爱心给了烧烤摊和慧慧更多希望。

不时还有人抽身逗逗身边嬉戏的慧慧。一个路过的女孩看过灯箱上的情况后,蹲下和慧慧玩了很久才离开。

更多人在预约的路上,本报报道见报后,有人拿着报纸找到烧烤摊想给慧慧一家一些力所能及的支持。微博上,也有人不断@齐鲁晚报,想知道烧烤摊的具体位置。

献唱、发帖, 多种帮忙在继续

每天晚上,董金侠的烧烤摊前围满帮忙的义工是常态。1日这天,烧烤摊前又来了群热闹的食客,点完餐后,几个人干脆支起架子鼓,放开嗓子唱了起来,突然的热闹吸引了不少过路人。

这群“不速之客”是招远008户外俱乐部的志愿者,听朋友说了慧慧的情况后,网友“老贝乐队”在群里发起号召,当晚15个人的队伍浩浩荡荡开到了烧烤摊前,大伙边吃饭边给慧慧一家义演招揽客人。

“love 慧慧”烧烤摊前每天呈现的热闹情景,也渐渐让步行街上的商铺知道了慧慧一家的情况。

一家幼儿园的园长原本打算接慧慧到园内免费上学,考虑到孩子的特殊体质最终没能顺利入学,但她悄悄捐出5000元给慧慧,想让她早点回归到正常生活中来。

网友发帖救助渐渐成了新途径。

7月29日晚试营业第二天,突然下起了小雨,步行街上的烧烤摊都陆续收摊了,为给慧慧争取到更多救命钱,微爱招远八方义工们笨拙地支起了大伞,依然坚守在雨中。这一幕恰巧被路过的网友“宝哥”捕捉到,当晚他的帖子发到论坛后感动了不少网友。

天冷了 就为女儿卖盒饭

爱笑和乖巧使得慧慧在暂住了一周的招远市里有了很好的人缘。7月31日下午,在步行街的入口得知情况的太空船老板免费带着她玩了很久。网友“易水寒”特意给慧慧带来了兔子玩偶和青蛙杯子,生病中的网友“随心”则悄悄送来两条漂亮的连衣裙。

热心人的帮助给了董金侠继续走下去的动力,这个自女儿生病以来都不敢想未来的男人,在心里悄悄谋划着,等天冷烧烤干不动了,可以继续卖盒饭。“反正我就会做饭,不行就接着出来卖饭。”开摊来每天总收入都在1200元以上,7月31日那天甚至超过2000元,这让董金侠觉得日子越来越有奔头。

7月31日晚,当地电视台组织进社区活动时曾为慧慧做了募捐,当时4周岁的慧慧和爸妈一起上台。事后得知是好心人为自己募捐治病的钱,慧慧突然眼前一亮:“我的个天啊,是不是我的病就能治好了?”看着天真的女儿,董金侠一阵哽咽,他希望女儿的愿望能实现。

3日凌晨,刚在烧烤摊前帮完忙的义工又在群里商量帮忙找开店的合适地点、“等烧烤摊有点积累,看看帮忙盘个门店吧。”义工说,虽然不知道能走多远,但看着天真的慧慧,大伙都想再搭把手。



晚上快十点了,慧慧的爸爸仍然在忙碌着。实习生 卢昌胜 摄



在烧烤摊前立着义工们设置的慧慧烧烤简介,让更多的行人关注慧慧。实习生 许广强 摄